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                Welcome to K. Books Ltd 
 

                   Website Catalogue No 7  
 

    Browse our virtual catalogue:       
  www.kbooksltd.co.uk 

______________________________________________________________ 
 

The downside of the internet for books is that there is usually no personal 
contact between the bookseller and the book buyer.  
 

We hope to remedy this by offering a bespoke and customer focused service.  
 

For this catalogue we just took three shelves of books at random from our 
very large and low-priced stock, to show the diversity of the subjects we 
cover. Hopefully this will help you see how worthwhile it might be to browse 
our website: www.kbooksltd.co.uk when you have the time.  
________________________________________________________ 
 

It is a fantastic feeling to be producing almost 
ΨǊŜŀƭΩ ŎŀǘŀƭƻƎǳŜǎ ŀƎŀƛƴΦ ¢ƘŜ Ŧǳƴ ƻŦ cataloguing 
the books and the excitement of waiting for 
your orders Χ  
 

Please order direct from K. Books Ltd 
 

By telephone: 01759 302142 (UK) International: 
+44 1759 302142 
 

By e-mail: kbooks@clara.co.uk  
 

By letter: K. Books Ltd, Waplington Hall, 
Allerthorpe, York, YO42 4RS 
 

Postage is extra. When you order we will issue 
an invoice. Payment by PayPal, bank transfer or 
cheque.  

 

If this mode of selling is successful to both you and K. Books Ltd, we hope to 
issue monthly catalogues of books and prints at reasonable prices. If you no 
longer wish to receive catalogues, please e-mail us and we will remove you 
from our mailing list.   
                         

http://www.kbooksltd.co.uk/
mailto:kbooks@clara.co.uk
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1.  HISTORY OF A LONDON RUGBY CLUB 1879-1929 

  

HOYER MILLAR, C.C. Fifty Years of Rosslyn Park. 284pp, 20 illus., Privately 

Printed, 1929.     £35 

 

 

 

2.  PRINCIPLES OF ORNAMENT WITH OVER 180 ILLUSTRATIONS 

  

WARD, James. The Principles of Ornament. 4th edn, x + 207pp, over 180 illus., embossed 

binding, v.g., 1899.     £30 

 

 

 

 

 

 

3.  EGYPTIAN PAPYRI & PAPYRUS HUNTING  

  

BAIKIE, James. Egyptian Papyri and Papyrus Hunting. 324pp, 32 illus. with 

coloured plates, v.g., 1925.     £30 

  

 

 

4.  READING TASTES IN THE EARLY 19TH CENTURY 

 

 CRUSE, Amy. The Englishman and his Books in the Early 19th Century. 301pp, well illus., 

minor foxing o/w v.g., 1930.     £28 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  OSTRICH FARMING ς PERHAPS THE FIRST BOOK ON THE SUBJECT Χ 

  

MARTIN, Annie. Home Life on an Ostrich Farm. FIRST US EDITION, 288pp, well 

illus., brown pictorial cloth, v.g., 1891. *in South Africa.     £60 
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6.  POEM - 'A SAILOR'S APOLOGY FOR BOW LEGS' - INCLUDED 

  

HOOD, Thomas. Whims & Oddities in Prose and Verse. 2nd series, 2nd edn, viii + 

150pp, 40 woodcut plates by the author, half calf, v.g.     £45 

 

 

 

 

 

 

7.  LIFE OF A NEW YORK QUAKER  

  

GRAHAM, Mrs Isabella. The Power of Faith, Exemplified in the Life and 

Writings of the late Mrs Isabella Graham of New York. 404pp, portrait, tree 

calf, Edinburgh, 1877. *note on title says 'New York Printed'.     £40 

 

 

8.  FOLK STORIES OF SOUTHERN NIGERIA 

  

DAYRELL, Elphinstone. Folk Stories from Southern Nigeria. FIRST EDITION, 174pp, 

frontispiece, v.g., 1910. *with relevant and useful pencil annotations.     £45 

 

 

 

 

 

 

 

9.  MUSICAL TERMS - THEIR MEANING AND PRONUNCIATION 

  

SCHOLES, Percy A. The Radio Times Music Handbook, being a complete book of 

reference giving both the meaning and pronunciation of the ǘŜŎƘƴƛŎŀƭ ǿƻǊŘǎ Χ 3rd 

edn., 182pp, v.g., 1936.     £25 

 

 

 

10.  BY THE AUTHOR OF 'MYSTERY OF A HANDSOM CAB 

  

HUME, Fergus. A Coin of Edward VII. FIRST CANADIAN EDITION, 285pp, 

frontispiece, splendidly rebound, The Copp, Clark Co. Limited, Toronto, 1903. 

*early detective fiction.     £40  
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11.  A LEWIS CARROLL FIRST EDITION - NICELY BOUND. 

  

CARROLL, Lewis. Sylvie and Bruno. FIRST EDITION, xxiii + 400pp, 46 illus. by 

Harry Furniss, new quarter calf, gilt edges, raised bands, very good 

condition, 1889.     £85 

 

 

 

12.  FEATURES OF THE ANCIENT CHURCH OF CYMRU 

  

WILLIAMS, Rev. John. The Ecclesiastical Antiquities of the Cymry: or the Ancient British 

Church; its History, Doctrine and Rites. FIRST EDITION, xi + 336pp, plus 36 pages of book 

adverts, new old style quarter calf, v.g., 1844. *first edition of the author's first book.     

£55 

 

 

 

 

 

13.  THE HISTORY OF SWITZERLAND 

  

VIEUSSEUX, Andre. The History of Switzerland from the Irruption of the Barbarians to the 

Present Time. FIRST EDITION, xxvi + 351pp, half brown calf, title labels inset on morocco, 

v.g., 1840.     £40 

 

 

14.  ACCOUNT OF JAPAN AT THE TURN OF THE CENTURY 

  

BROWNELL, Clarence Ludlow. The Heart of Japan, Glimpses of Life and Nature. FIRST 

EDITION, xii + 307pp, illus., v.g., New York, 1944. *captures the spirit of Japan over 

120 years ago.     £40 

 

 

 

 

 

 

 

15.  BIOGRAPHY OF SAMUEL JOHNSON - FINELY BOUND  

  

BOSWELL, James. The Life of Samuel Johnson Χ together with the Journal of a 

Tour of the Hebrides together with Johnsonian, anecdotes of the Late Samuel 

Johnston by Mrs Piozzi Χ 6 volumes, half calf, title labels inset on brown Morocco, 

hinges strong and firm, unmarked, a fine set of the third edition, 1884.     £250 
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16.  SAPPHO [600 B.C.] 'THE ROSE, MANKIND WILL ALL AGREE, THE ROSE, THE QUEEN OF 

FLOWERS SHOULD BE'  

  

HENSLOW, T. Geoffrey W. The Rose Encyclopaedia. New and revised edn., 320pp, 

well illus., v.g., circa 1930. *with a 92 page dictionary of roses.     £30 

 

 

 

 

 

 

17.  HANS CHRISTIAN ANDERSON - EARLY EDITION 

  

ANDERSON, Hans Christian. Sammtliche Marchen. 727pp, 65 fine text illus., 12 

full page plates by Betersen and Hutschenreuter, pictorial cloth, gilt lettered, 

Leipzig, 1888. *early edition.     £75 

 

 

18.  PLANT DISTRIBUTION OVER 120 DIFFERENT COUNTRIES  

  

WATSON, Hewitt Cottrell. Topographical Botany Being Local and Personal Records Towards 

Showing the Distribution of British Plants Traced Through 120 Countries and Vice Counties 

of England and Wales. 2nd edn., corrected and enlarged, xlvii + 612pp, folding coloured 

map, v.g., 1883.     £50 

 

 

 

 

19.  FASCINATING INSIGHT - BOOKSELLERS OF EARLIER TIMES  

  

KNIGHT, Charles. Shadows of the Old Booksellers. xi + 284pp, v.g., circa 1920. *chapters 

on Thomas Guy, Tonson, Thomas Gent, William Hutton, Lackington etc.     £35 

 

 

 

 

 

 

 

20.  AN AUTHOR BORN TO TEACH LATIN, SOME GREEK & VIRTUE 

  

ADAM, Alexander. Roman Antiquities: or an Account of the Manners and Customs 

of the Romans Designed to Illustrate the Latin Classics. 6th edn., 539pp, illus., re-

cased, v.g., Glasgow, 1935.     £45 
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21.  R.L. STEVENSON ON THE UNREST IN SAMOA, 1883-1891 

  

STEVENSON, R.L. A Footnote to History, Eight Years of Trouble in Samoa. Third 

thousand, viii + 322pp, [with 16pp of book adverts], bookplate of Sir William 

Cross, v.g., 1892. *includes the Battle of Matautu, 1888.     £45 

 

 

 

 

 

22.  CHEKHOV - THE FIRST ENGLISH EDITION 

  

CHEKHOV, Anton. The Black Monk and Other Stories. xii + 302pp, black cloth 

lettered in red, covers slightly rubbed and frayed but a good acceptable copy, 

Duckworth, London, 1903.     £35 

 

 

23.  'I WISH THAT I HAD NER READ IT. IT GIVES ME AN INFERIORITY COMPLEX [GEORGE ORWELL]  

  

JOYCE, James. Ulysses. Reprint, 939pp, v.g., London, 1964.     £15 

 

 

  

 

 

 

 

 

24.  KIPLING'S GREAT BOOK FOR BOYS - OF ALL AGES  

  

KIPLING, Rudyard. Ψ/ŀǇǘŀƛƴ Courageous', a Story of the Grand Banks. FIRST 

EDITION, second impression, blue cloth, pictorial decorated, slight foxing o/w v.g., 

November 1897. *identical to the first edition - October 1897.     £40 

 

 

 

25.  INCLUDES FISHING, YACHTING AND OTTER HUNTING 

  

GREEN, Rev. G.C. Collections and Recollections of Natural History and Sport in the Life 

of a Country Vicar. xi + 221pp, illus., brown cloth, neat and by no means unsightly 

library stamp on title o/w v.g., 1886.     £35 
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26.  MUCH ON MINOR VICTORIAN WRITERS  

  

SHORTER, Clement. Victorian Literature. Sixty Years of Books and Bookmen. 228pp, 

blue cloth, a little used and inner hinges strengthened but a good acceptable copy, 

1897.     £20 

 

 

 

27.  ESSAYS ON COUNTRY LIFE - CHURCHYARDS, A VICAR'S LIFE ETC 

  

BOYD, Andrew Kenneth Hutchinson. The Recreations of a Country Parson. First and 

Second series, 2 vols, over 700pp, v.g., 1866-1868.     £35 

 

  

 

 

 

 

 

28.  LOST CITIES OF THE INCAS 

 

BINGHAM, Hiram. Lost Cities of the Incas, the Story of Machu Picchu and its 

Builders. 266pp, illus., maps, v.g., boxed and in the prestigious Folio Society 

Edition, 2004.     £14 

 

  

29.  WITH 16 PLATES BY AUBREY BEARDSLEY 

 

SYMONS, Arthur. Aubrey Beardsley. Text and 16 plates by Beardsley, d/w, v.g., 1966.     

£12 

 

  

 

 

 

 

 

30.  RECENT TRAVELS IN AFGHANISTAN 

  

ELLIOT, Jason. An Unexpected Light. Travels in Afghanistan. FIRST EDITION, 471pp, 

map, d/w., v.g., 1999. *startling prose on this war torn land.     £12 

 

  

 



8 
 

31.  BY THE UNDISPUTED MISTRESS OF THE KINGDOM OF WINE 

  

ROBINSON, Jancis. Confessions of a Wine Lover. FIRST EDITION, 376pp, d/w, v.g., 1997. 

*a fine biographical account by a foremost wine expert.     £12 

 

 

 

 

 

 

 

32.  16,000 KILOMETRES ON THE SILK ROAD 

  

McWilliams, Douglas. Driving the Silk Road, Halfway Across the World in A Bentley S1. 

FIRST EDITION, 251pp, illus., d/w, v.g., 2019. * Signed presentation copy from the 

author - on title page.     £16 

 

 

33.  P.G. WODEHOUSE - A MOST PLEASING EDITION 

  

WODEHOUSE, P.G. Heavy Weather. 275pp, illustrated by Paul Cox, in the prestigious 

Folio Society edition, boxed, v.g., 2004.     £14  

 

 

 

 

 

 

34.  LAWRENCE DURRELL - FIRST EDITION IN V.G. CONDITION 

  

DURRELL, Lawrence. Tune. FIRST EDITION, 316pp, d/w, v.g., Faber and Faber, 1968.     

£12  

 

 

 

35.  9!w[¸ /IL[5w9bΩ{ .hhY - RELIGIOUS - PRINTED IN 1818 

  

LABORIE, M. Apologues Sacres Tire's de l'Ecriture Sainte mis en vers Χ Ȅv + 

132pp, 6 engravings on 3 plates, frontispiece and title vignette, calf, slightly 

frayed but hinges strong. v.g., Paris, 1818.     £60 
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36.  THE ETIQUETTE OF LETTER WRITING    

  

[ANON.] The Complete Letter Writer for Ladies and Gentlemen. Over 150pp, v.g., 

circa 1895. *an essential companion in the Victorian era.     £15 

 

 

 

 

 

37.     HERMANN HESSE'S TWENTY-THREE BEST STORIES.  

  

HESSE, HERMANN. Stories From Five Decades. FIRST EDITION, 328pp, d/w, v.g., 1974.     

£20 

 

 

  

 

 

 

 

38.  LINDSAY, Maurice. The Castles of Scotland. 479pp, well illus., excellent 

condition, 1985. *details of over 300 castles.     £15 

 

 

 

 

 

 

 

39.  SPROULE, Anna. Lost Houses of Britain. FIRST EDITION, 288pp, well illus., minor 

damage to blank endpaper o/w excellent condition, 1982. *details of numerous large 

famous houses which have disappeared.     £15 

 

 

 

 

 

 

40.  ASLET, Clive & Alan Powers. The National Trust Book of the English Country 

House. FIRST EDITION, 312pp, well illus., excellent condition, 1985. *styles, 

architecture, history etc. of many houses open to public viewing.     £15 
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41.  BURTON, Anthony. The Shell Book of Curious Britain. FIRST EDITION, 404pp, well 

illus., excellent condition, 1982. *as title suggests - wide ranging inc. follies, ancient 

mysteries, gardens, etc.     £15 

 

 

 

 

 

42.  HOSKINS, Professor W.G. The Making of the English Landscape. 326pp, well 

illus., 1977. *early settlement, colonization of medieval England, Black Death and its 

effect, the enclosures, the Industrial Revolution, etc.     £15 

 

 

 

 

 

43.  HEADLEY, Gwyn & MEULENKAMP, Wim. Follies, a National Trust Guide. FIRST 

EDITION, 564pp, well illus., 1986. *Follies - practical jokes in stone: bizarre or whimsical 

buildings scattered across Britain.     £15 

  

 

 

 

 

 

 

44.  LITTLE, Bryan. Abbeys and Priories in England and Wales. FIRST EDITION, 216pp, 

well illus., excellent condition, 1979. *historical account.     £15 

 

 

 

 

 

 

 

45.  GIROUARD, Mark. Life in the English Country House, a Social and Architectural 

History. 344pp, well illus., excellent condition, 1978.     £15 
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46.  CROOKSTON, Peter. Village England.  256pp, well illus. with numerous coloured 

plates, excellent condition, 1980.     £15 

 

 

 

 

 

 

 

47.  COOPER, Guy & TAYLOR, Gordan. English Water Gardens. FIRST 

EDITION, 152pp, well illus. with fine coloured plates, excellent condition, 

1987. * a fine study of a wide variety of water features found in England.     

£15 

 

 

 

 

 

 

48.  NORWICH, John Julius. The Architecture of Southern England. FIRST EDITION, 

400 illus. consisting of 100 coloured plates and 300 other illustrations, excellent 

condition, 1985. *a splendid book but rather heavy and in very good condition.     

£18 

 

 

 

 

 

 

49.  ACLAND, C.H.D. The Country Life Picture Book of the Lake District. FIRST EDITION, 

fine coloured plates, excellent condition, 1979.     £10 

 

 

 

 

 

 

 

50.  SMITH, Edward & Others. English Parish Churches. 252pp, 214 illus., v.g., 1976.     

£12 
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51.  BEARD, Geoffrey. The National Trust Book of English Furniture. 205pp, well illus., 

v.g., 1985.     £12 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.  FURTADO, P. The 0rdnance Survey Guide to Historic Houses in Britain. 319pp, 

numerous coloured maps & illus., v.g., 1987.     £10 

 

 

 

 

 

 

 

53.  GREEN, Canduda. The Perfect English Country House. FIRST EDITION, 175pp, 

numerous coloured plates, v.g., 1991.     £12 

 

 

 

 

 

 
54.  HINDE, Thomas. Capability Brown, the Story of a Master Gardener. 24pp, well 

illus., v.g., 1986. *Britain's greatest gardener.     £12 

 

 

 

 

 

 

55.  JARRETT, David. The English Landscape Garden. 144pp, over 100 fine illus. many 

coloured, v.g., 1978. *Country Houses.     £10 
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56.  BAILEY, Brian. The English Village Green. 223pp, well illus., coloured plates, 

v.g., 1985. *600 village greens described.     £14 

  

 

 

 

 

 

57.  WILSON, Michael. The English Country House and its Furnishings. 216pp, 99 illus., 

v.g., 1977. *Medieval to Victorian eras.     £10 

  

 

 

 

 

 

 

58.  GLOVER, Michael. Warfare from Waterloo to Mons. 256pp, colour illus., v.g., 

1980. *emphasis on development of rifles etc.     £10 

  

 

 

 

 

 

59.  CAVENDISH, Richard. A History of Magic. 180pp, illus., v.g., 1977. *on magic, 

witchcraft and the occult: a comprehensive survey.     £12 

  

 

 

 

 

 

 

60.  BLAMEY, Marjorie. Flowers of the Countryside. 224pp, coloured illus., inscription 

on endpaper o/w very good, 1980.     £10  

 

 

 

 

 

 

 


